

# 我校11项课题获2016年度国家社科基金项目立项资助

本报讯 2016年国家社科基金项目经过通讯评审、会议评审、网上公示等程序,经全国哲学社会科学规划领导小组批准,立项课题名单日前公布。我校本年度有11项课题获准国家社科基金立项资助,其中,一般课题

5项,青年课题2项,西部课题4项。我校本年度国家社科基金立项课题数比去年多出5项,包括8项法学课题,1项哲学课题,1项民族问题研究课题和1项新闻传播学课题。

我校本年度的国家社科基金立项课题中,70后青年教师8人,在所有立项课题主持人中,教授2人,副教授6人,讲师3人,具有博士学位者8人。这说明我校青年教师已经逐步成为科研主力军。(科研处)

序号	课题名称	负责人	所在单位	项目类别	预期成果	计划完成时间	学科	批准号	批准经费(万元)
1	遏制宗教极端主义法律机制研究	宋海彬	刑事法学院	一般项目	专著	2019-12-31	法学	16BFX014	20
2	我国宪法军事条款的实施与推进依法治军研究	杨永康	行政法学院	一般项目	专著	2019-12-31	法学	16BFX037	20
3	股东会决议的瑕疵确认与效力判定研究	王延川	民商法学院	一般项目	专著	2018-12-31	法学	16BFX114	20
4	新疆散居少数民族权利保护问题研究	古丽那尔·乌斯曼江	民族宗教研究院	一般项目	研究报告	2019-12-31	民族问题研究	16BMZ006	20
5	资本、技术、制度影响下的网络媒体内容生产研究	申玲玲	新闻传播学院	一般项目	专著	2019-12-31	新闻学与传播学	16BXW028	20
6	诉讼财产保全责任保险制度研究	常鑫	经济法学院	青年项目	专著	2018-12-31	法学	16CFX031	20
7	条约解释的新趋势和中国影响力研究	刘雪红	国际法学院	青年项目	专著	2019-6-30	法学	16CFX066	20
8	马克思主义价值哲学——核心价值观研究	刘进田	马克思主义研究院	西部项目	专著	2020-6-30	哲学	16XZX001	20
9	先秦法家治国理政观的当代价值及其创造性转化研究	钱锦宇	行政法学院	西部项目	专著	2019-12-31	哲学	16XZX008	20
10	宋代诉讼惯例研究	陈玺	刑事法学院	西部项目	专著	2021-6-30	法学	16XFX002	20
11	丝绸之路经济带沿线国家环境治理合作法律问题研究	王兆平	国际法学院	西部项目	专著	2019-6-30	法学	16XFX027	20

## 获奖成果名单

序号	成果名称	获奖人	类别	等级
1	我国大学自治的理性诉求	宋觉	论文	二等奖
2	近十年我国研究生教育质量保障体系研究综述	郭艳利	论文	二等奖
3	我国高校内部教学质量保障问题探析	宋鸿雁	论文	二等奖
4	学校突发事件应急管理的基本框架	彭涛	论文	三等奖
5	卓越法律人才培养与理想的专业法学教育	余涛	论文	三等奖
6	行政主体理论视角下的民办学校法律地位审视	刘璞	论文	三等奖
7	大学人才引进庸俗化之批判	王若梅	论文	三等奖
8	大学英语教学的实践哲学	窦坤 桑元峰	著作	三等奖

## 我校8项成果荣获陕西省高等教育学会第七次高等教育科学研究优秀成果奖励

本报讯 根据《关于公布陕西省高等教育学会第七次高等教育科学研究优秀成果评选结果的通知》(陕高学会[2016]6号),我校8项成果获得陕西省高等教育学会第七次高等教育科学研究优秀成果奖励,其中二等奖3项,三等奖5项;论文类7项,著作类1项。(高等教育研究所)

## 陈玺教授获中国博士后科学基金第九批特别资助

本报讯 日前,据中国博士后官网消息,我校陈玺教授(现为中国社会科学院法学研究所博士后研究人员,合作导师为荣誉学部委员杨一凡教授)

获得中国博士后科学基金第九批特别资助(资助编号:2016T90170)。陈玺教授此次申报课题为《唐代钱法考》,该课题以项目《隋唐五代钱法辑考》(获

得中国博士后科学基金第57批面上(一等资助)为基础,由“唐代钱法考论”与包括“唐代钱法辑佚”两部分组成,首次对唐代钱法资料进行分类辑佚、考校校订,全面论证唐代货币法制的演进与运行。为推动法律史学研究向纵深发展及部门法史重新建构贡献力量,为我国当代经济发展、理论决策、法治进步提供参考。(中华法系与法治文明研究院)

## 校歌唱响西法大

——庆祝建党95周年师生大合唱比赛举行



本报讯 6月8日晚,“唱校歌 颂祖国 跟党走”庆祝建党95周年师生大合唱比赛在长安校区广场隆重举行。20支代表队近1500余名师生参加了比赛,深情演唱了《没有共产党就没有新中国》、《保卫黄河》、《山丹丹开花红艳艳》等一首首经典的革命歌曲,精彩演绎了《在灿烂阳光下》、《走向复兴》、《爱我中华》、

《天路》等讴歌新时代的优美合唱作品,满怀激情地演唱了《西北政法大学校歌》。老师和同学们用心歌唱,歌颂了我们伟大的党和人民,讴歌了中华民族自强不息的伟大精神,也唱出了西北政法大学师生,奋发图强,追求卓越的拼搏精神。

经过紧张激烈角逐,民商法学院获得一等奖,反恐专业法学院与商学院获得二等奖,离退休管理处、外国语学院、刑事法学院分获三等奖。

本次比赛邀请了合唱协会群众合唱委员会副主席、陕西省合唱协会会长、国家一级指挥刘希秋,中国合唱协会常务理事、陕西省合唱协会秘书长李锐,陕西师范大学音乐学院作曲与音乐学系副教授张娟,西安市群众艺术馆培训部主任刘素红,陕西学前师范学院音乐系副教授、陕西音乐教育研究会会长杨海军,西安音乐学院音乐教育系许卫东老师等担任评委。(校团委/文 杜超英/图)



## 印度百名青年代表团来访

等陪同访问。我校党委书记赵健,副校长王瀚教授,国际处、团委和艺术教育中心负责人接待了印度代表团。

王瀚副校长代表学校对印度百名青年代表团的来访表示欢迎,对中印青年开展的大规模、高层次访问交流活动表示赞赏。

代表团在我校长安校区聆听了国际法学院院长刘亚军教授关于“一带一路倡议下国际法律问题”讲座。刘亚军教授详细介绍了横跨亚欧非三大洲的现代丝绸之路,倡导诸位印度学子能够继承两国政治互信、经济互助、文化包容与战略交流

的合作传统。

在我校艺术教育中心音乐厅百名印度青年代表与我校学生进行了文化交流活动。我校艺术教育中心表演团队带来器乐合奏《查尔达什舞曲》;印度青年友人也带来了体现了印度的风物人情,民族情感的表演;为展现中华文化,增进两国文化交流,我校学生汉服社成员盛装出演,向观众依次展示汉、唐、宋、明等朝代服饰与传统礼仪。表演期间,表演人员向印度青年学子赠送香囊、信物等,并请印度代表团品尝。

此次印度百名青年代表团的来访,不仅促进了两国青年之间的了解,加深了彼此之间的友谊,同时双方也从国际视野探讨了“一带一路”战略构想对印孟缅经济走廊发展的深远影响,体会了和平、交流、理解、包容、合作、共赢的丝绸之路精神。(国际交流与合作处/文 杜超英/图)

## 翰墨颂党恩 丹青赞盛世

——庆祝建党95周年书画作品展览



王玉梅作品 刘五四作品 宫辉文作品 罗新远作品

本报讯 九十五年风雨兼程,筚路蓝缕,而今迈步从头越;九十五载励精图治,荣耀辉煌,风流人物看今朝。在中国共产党成立九十五周年华诞来临之际,6月29日上午,“光辉历程——庆祝建党95周年书画作品展”在长安校区校务楼大厅隆重举行。校党委书记宋觉、校长贾宇、党委副书记赵健、纪委书记罗新远和著名书法家张逸先生出席开幕式并观看书画作品。开幕式由校工会主席姚喜主持。

书画作品征集得到了全校师生、校友和社会名家的积极支持,展览共展出书画作品百余幅。作品真、草、隶、篆、行五体兼备,山水、花鸟、人物画种齐全,既承师法,又求新变,技艺娴熟,形神兼备。整个展览主题鲜明,形式多样,热情讴歌了中国共产党领导全国人民取得的丰功伟绩,充分表达了广大师生和政法大全体校友永远跟党走,共圆中国梦的坚定决心。



杨秀云作品 刘志毅作品 张逸作品 李平安作品 马龙超作品



本报讯 6月16日,由我校外国语学院主办,中国政法大学外国语学院、华东政法大学外语学院、西南政法大学外语学院、中南财

## 立格外语联盟在我校成立

经政法大学外国语学院联合举办的“立格外语联盟成立仪式”在我校举行。成立仪式由外国语学院副院长李燕书记主持。

在成立仪式上,校长贾宇教授介绍了学校发展历史和“立格外语联盟”发展历程,殷切希望联盟的成立能为我国法律英语人才培养发挥“立格”作用,成为法科大学外语学院间合作与交流的“平台”。我校马庆林教授、中国政法大学李立教授、西南政法大

## 我校师生参加省、市“世界禁毒日”系列活动

本报讯 6月26日“世界禁毒日”,我校部分师生参与了省禁毒办、团省委、市禁毒办共同主办的“向毒品说NO——无毒青春,健康生活”禁毒宣传活动。陕西省副省长、省禁毒委主任、省公安厅厅长杜航伟,省公安厅副厅长、省禁毒委副主任、禁毒办主任张安新,共青团陕西省委书记段小龙,省综治办副主任胡跃宏,共青团陕西省委副书记单舒平等出席活动。

当日,由陕西省禁毒办、共青团陕西省委、省电视台都市青春频道共同录制的陕西省禁毒宣传片进行了首发。行政法学院、中华法系与法治文明研究院教授褚宸舫博士作为禁毒专家参与录制了该宣传片。

我校禁毒防艾社团的28名禁毒志愿者代表全程参与了此次禁毒宣传活动。公安学院阿拉帕提江同学作为志愿者代表领誓,带领400多名青年禁毒志愿者庄严宣誓。

由我校团委、行政法学院推荐,行政法学院党委副书记李芳和市公安局治安局杨警官指导,禁毒志愿者王宏泽、王久军、文瑞、苏询、张立群、王卫宏、阿拉帕提江、王洒等八位同学参演的情景模拟剧《迷失在金三角》荣获全省青少年公益文化产品大赛三等奖,并在大会进行了汇报表演,赢得一致好评。

大会结束后,我校志愿者前往钟楼邮局前广场和钟鼓楼广场参加西安市公安局碑林分局组织的禁毒宣传活动,向过往群众发



禁毒宣传品,在禁毒宣传横幅上郑重签上自己姓名。禁毒防艾社团于2016年4月成立,得到了团省委、校团委、行政法学院、公安学院、哲学与社会发展学院、刑事法学院师生的大力支持,褚宸舫、李芳担任社团指导教师。(行政法学院)

## 全国大学生创业沙盘模拟经营大赛 陕西总决赛在我校举办



本报讯 6月5日,第十二届全国大学生“新道杯”创业沙盘模拟经营大赛陕西总决赛在我校体育馆举行。我校共有2支队伍进入此次决赛,在教练与队员们的共同努力下,我校代表队在诸多强队的角逐中以完善的经营规划、科学的预算控制、精细的生产安排、熟

练的营销技巧、脱颖而出取得一个一等奖、一个二等奖的优异成绩,并成功晋级全国总决赛。同时商学院取得了团体二等奖与优秀组织奖,极大地提升了我校在创业沙盘模拟经营竞赛领域的知名度和影响力。

此次比赛的成功举办,进一步提高了我校学生利用相关专业解决实际问题的实践能力,培养了学生的创新精神和团队合作精神,同时为学生提供了展示自我的平台,检验了我校实践教学成果。

### 我校代表队闯入全国决赛

本次比赛共有来自陕西省35所高校、70支队伍、450余名师生参与。大赛以培养创新型复合型应用人才为目标,面向全国高校在校学生,通过创业设计和模拟企业管理信息化经营的形式,培养学生沟通协作能力,全面锻炼学生了解业务、掌握管理软件工具及实际动手的能力。开赛至今全国已有超过2000余所高校、近5万支参赛队伍、超过20万学生参赛,近万名教师参与,已成为中国经管专业规模最大、影响力最广的赛事之一。赛项有效推动了经管类各专业的教学改革,课程建设和专业内涵建设,为企业优秀人才选拔招聘提供了良好的机会,成为科研机构、行业企业深度合作、资源共享的典范,实现高等学校创新能力的显著与持续提升。(商学院)